



Comité Directeur

02 AVRIL 2024

Réunion du : 02 avril 2024

Présidence : M. Thierry CHARBONNEL

Membres Présents : Mmes FILLON ; FONTALIVE FAGEOL ; MEYNIEL ; SALESSE ; MM. CHEVALIER, DUFAYET, LOUBEYRE, MARIOT, MAZE, POTEL, REGIMBAL, RIGAL.

Excusés : MM. BELARD ; CHARRETON ; DUFOUR ; GAUZINS ; PARRO ; Dr RAMBAUD.

Assistent à la séance :

M. AUZOLLE, Président de la CDA

Mme BELIN, CTD DAP

Mme LAFARGE, Comptable

Mme ROLLAND, Responsable administrative

Evènements

Le Comité Directeur adresse ses félicitations à l'équipe séniors féminines R2 de l'US St Flour pour leur résultat lors de la finale régionale du Challenge Féminin Futsal à Valgelon La Rochette, du lundi 01 avril 2024.

Adoption des procès-verbaux

Le Comité Directeur est invité à se prononcer sur l'adoption des procès-verbaux suivants :

- Procès-verbal du Comité Directeur du 06 février 2024
- Procès-verbal du Bureau du 06 mars 2024

Les procès-verbaux sont adoptés à l'unanimité des présents.

Informations du Président

- **Point licences** : au nombre de 6 698, soit 70 licences en plus par rapport à l'année dernière (1.2 % de progression).
- **Compte rendu AG du CDOS du 11 avril** : Roland LOUBEYRE informe sur un déficit financier au niveau du CDOS, et la « non-représentation » du président du CDOS aux prochaines élections 2025.

- **Remise du Challenge Fair Play au F.C. JUNHAC MONSALVY, le 21 mars** : Le Président revient sur cette soirée et remercie le club du F.C. Junhac Montsalvy pour leur accueil. La commission concernée déterminera dès la fin de saison (juin) un lauréat pour la saison 2023/2024 et prévoira une date de remise autour de fin octobre en collaboration avec le Crédit Agricole.
- **Compte rendu de la Journée des bénévoles à Lyon du 23 Mars 2024** : Le Président évoque la non-participation d'un candidat à cette journée et le délai trop court pour rechercher une nouvelle personne. Très bon retour de l'ensemble des bénévoles qui ont participé à cette journée.
- **Compte rendu de la réunion AE2F/ANPDF du 24 mars à LYON** : Le Président évoque l'obligation de mettre en place un document unique (DUERP) pour les salariés et propose la mise en place d'un règlement social (non obligatoire) pour la future mandature. Lors de cette réunion, un autre sujet a été évoqué par Jean Michel AULAS, le Football féminin de haut niveau.
- **Compte rendu Bureau Plénier Ligue du 26 mars (Roland LOUBEYRE)** : les élections du COMEX par les clubs auront lieu le 10 et 11 décembre (1^{er} tour) ; renouvellement du contrat F.F.F. avec le Stade de France ainsi que du contrat avec NIKE ; point licences : 286 000 au niveau de la Ligue ; création d'un barème disciplinaire pour les équipes / joueurs(es) portant un équipement à caractère religieux pendant la pratique footballistique ; la messagerie Zimbra (mail) est saturée pour certains clubs, négociation en cours de la F.F.F pour changer cette messagerie.
- **Validation du Comité Directeur concernant la demande de stage d'un élève de classe de seconde : DUVERGER Dimitri, du 24 au 28 juin 2024.** IL sera accompagné pendant ce stage par Nicola NEUVILLE (CTD PPF).
- **Validation du Comité Directeur concernant la candidature spontanée pour une alternance en communication : SOUMAH LEDU Maliguy, pour une durée de 2 ans.**
- **Projet Dispositif « VOR » : Réunion VOR, le jeudi 28 mars 2024** : La réunion a été annulée car aucun club du Cantal n'a adhéré au dispositif. Une communication de la part du District est programmée pour relancer les 25 clubs déjà contactés. Également, des flyers sont à disposition des clubs.
- **Accès site internet et réseaux sociaux** : Le Comité Directeur prend la décision à l'unanimité de donner un accès au site internet ainsi qu'aux réseaux sociaux à un élu du Comité Directeur pour assurer la communication en cas de besoin de dernière minute.

- **Affectation des permanences téléphoniques à venir** : le Président invite les membres du Comité Directeur à donner au secrétariat leurs disponibilités pour prendre les permanences jusqu'à la fin de saison.

Décisions

Décision N°1 : Choix du lieu d'organisation des finales coupes Barrès et Séniors F, du 08 juin 2024 :

Après examen des candidatures lors du dernier bureau, celui-ci demande de se prononcer entre les clubs du CS Arpajon et de l'Entente Stade Riomois-Condât.

La candidature du C.S. Arpajon est adoptée à l'unanimité. Le Comité Directeur valide la proposition à condition que le terrain soit utilisable en nocturne.

Décision N°2 : Devis de la société AERO DIAGS concernant le Tournoi du 1^{er} mai :

Le Bureau souhaite que le comité Directeur se prononce sur l'engagement de cette prestation d'un montant de 1320€ TTC, comprenant la prise de photos, de vidéos aériennes, d'interviews, ainsi que le montage vidéo.

Après discussions, le Comité Directeur souhaite reporter cette décision pour la prochaine mandature en préconisant un partenariat sur l'ensemble des événements de notre District et non pas uniquement sur le Tournoi du 1^{er} Mai.

Décision N° 3 : Achat maillots arbitres pour les finales :

Le comité Directeur confirme la fourniture de maillots arbitres comme chaque année pour les Finales de Coupes COMBOURIEU et du Cantal.

Dossiers divers

Dossier N° 1 : Organisation Tournoi du 1^{er} mai

PÔLE ANIMATION / COMMUNICATION / PARTENARIAT :

Coralie BELIN présente l'ensemble des animations mises en place sur la journée. Une communication est prévue en amont, pendant et après l'événement. Au total, 15 structures / instances seront partenaires de l'évènement dont 5 seront représentés sur les dotations maillots 1^{er} mai. Validation en commission restreinte du devis pour un speaker, du nouveau logo, ainsi que du traiteur.

PÔLE RÉCOMPENSE : organisation en cours.

PÔLE SPORTIF : Continuité du Challenge Maurice Brel en U9 et U11 ; le carton vert devient un critère de départage ; validation de l'application Tournify

PÔLE BUVETTE : organisation en cours.

PÔLE CAISSE : la nouveauté est le paiement avec carte bancaire.

PÔLE LOGISTIQUE : organisation en cours.

Coralie rappelle aux bénévoles du District, les dates à retenir pour l'aide à l'organisation du Jour J : samedi 27 avril, lundi 29 avril et mardi 30 avril 2024.

Dossier N° 2 : Festival U13 Pitch le 06 avril à Riom-es-Montagnes

16 équipes masculines et 4 équipes féminines sont engagées sur cette journée. Utilisation par le District d'un nouveau logiciel de la F.F.F. destiné à la saisie des résultats du Festival U13 Pitch.

Informations des différents pôles

Pôle Séniors :

Commission des clubs séniors : Jacques MAZE

- Visite du club du C.S. Arpajon (D1), le samedi 17 février ; le club est satisfait de l'arbitrage à 3 et de la mise en place du carton blanc.

- Proposition d'un projet de vœu à l'Assemblée Générale du District, sur l'occupation d'une fonction officielle lorsque qu'un joueur est suspendu de toutes fonctions officielles (1 match)
- Programmation de la visite du club de La Chapelle Saint Poncy (D3), le samedi 13 avril.

Commission Calendrier, Coupes et Championnats : Roland LOUBEYRE

- Réunion d'organisation du **tournoi départemental vétérans**, prévue le mercredi 03 avril 2024, 20 équipes engagées.
- **Reprogrammation des rencontres** : les clubs ayants des rencontres en retard, celles-ci ont été reprogrammées jusqu'au 12 mai. En Coupe Combourieu, deux matchs ont été programmés en semaine, le mercredi 17 avril.
- Les **quarts de finale de la Coupe du Cantal et de la Coupe Barrès** ont été programmés au week-end du 20 et 21 avril. Le tirage au sort des quarts de finale de ces coupes est prévu le lundi 08 avril.
- Pour les matchs programmés au vendredi soir en compétitions séniors et jeunes, un réajustement de notre règlement avec le règlement fédéral, est prévu pour la saison prochaine.

Pôle Communication :

- Le Président tient à préciser le montant des partenariats cette saison, avec une augmentation de 5 600 € par rapport à la saison passée.
- Le Comité Directeur propose d'intégrer une nouvelle offre (partenariat vidéo) à la plaquette commerciale.

Pôle Jeunes :

Nicolas NEUVILLE,

Rapport d'activité du PPF et de la Commission Technique

- **Centre de perfectionnement, détections et sélections :**
 - Inter districts Futsal U15 à FEURS, le 18/02/24 : 10 joueurs + 2 encadrants
 - Stage départemental U13 à RIOM, les 19 et 20/02/24 : 32 joueurs + 5 encadrants
 - Inter district U13 F à LYON, les 26 et 27/02/24 : 12 joueuses + 3 encadrantes
 - Inter secteurs U12 et U13 à AURILLAC, le 29/02/24 : 100 joueurs + 10 encadrants
 - Centre de perfectionnement U12 U13 G/U14 F à ST FLOUR et JUSSAC, le 29/01/24 : 40 joueurs (ses)

- Centre de perfectionnement U13 G à AURILLAC, le 29/01/24 : 20 joueurs **avec soirée AEF 15 et commission technique, invité B DELAS directeur du pôle de Castelmaurou (40 personnes présentes dont 20 clubs représentés), sujets évoqués : projet de jeu et principes, les priorités techniques et tactiques, mieux conseiller les parents au sujet de l'orientation de leurs enfants et des relations avec les recruteurs des clubs professionnels**
- Match amical U14 Cantal contre Haute Loire à ST FLOUR, le 20/03/24 : 20 joueurs + 3 encadrants
- Centre de perfectionnement U12 U13 G / U14 F à ROANNES, YDES, le 25/03/24 : 40 joueuses(rs)

- **Travaux en cours de la Commission technique**

2 grands axes de travail sont toujours en cours :

- ➔ Détecter les U12 de façon optimisée et précise pour un brassage très large, puis un resserrement de l'élite pour aboutir à des centres de perfectionnement
- ➔ L'observation des U11 est en prévision lors du 1^{er} mai pour débiter des centres de perfectionnement dès la rentrée prochaine

- **Accompagner les clubs en préformation** : le travail de psychomotricité, de prise d'information à base d'exercices technique, tactique

- **Formation des éducateurs**

Certificat Fédéral d'Initiateur (trice) U10/U13 à ARPAJON (2^{ème} journée), les 9/10/24 : 13 participants

Certificat Fédéral d'Initiateur (trice) U14/U19 à AURILLAC (1^{ère} et 2^{ème} journée), les 24/02 et 30/03/24 : 12 participants

- **Foot en milieu scolaire**

Visite et séance au collège de Massiac le 12/03 pour préparer le concours d'entrée du 03 avril 2024.

Visite au collège de Pierrefort pour créer un atelier futsal à la rentrée de septembre 2024 (journée de découverte de futsal prévue le 22 mai 2024).

Visite à l'atelier foot de Montsalvy, le 05/04/2024, en attente du collège de notre dame à Mauriac pour une visite et surtout une réunion bilan car l'atelier est en difficulté.

Concours d'entrée aux sections sportives de YDES, le 10 avril et de Duclaux Monnet Mermoz, le 15 mai 2024.

En attente de la visite du LEPA de Volzac à St Flour et du concours d'entrée.

- **Label**
Suivi du club de l'US Sanfloraine, 2^{ème} visite le mercredi 03 avril 2024.
Arrêt de la démarche label du club de l'Aurillac FC.

- **A venir**
Festival U13 PITCH à RIOM ES MONTAGNES, le 06/04/2024 : 200 joueurs U12 U13 (ses) à observer

Centre de perfectionnement U 12, U 13 garçons et U 14 filles : lundi 08/04/2024 à St Flour, à Roannes, Champs et Saint Simon

Stage départemental U14 à Riom, les 15 et 16 avril 2024 : 20 joueurs

Certificat Fédéral d'Initiateur(trice) SENIORS (1ère journée), le 19 et 20/04/2024 : **déjà 12 inscrits**

Rassemblement U13 à AURILLAC, le 23/04/2024 : 20 joueurs

Inter districts U14 F à VICHY, les 24 et 25/04/2024 : 16 joueuses

Rassemblement inter districts U14 à Lyon, les 24 et 25/04/2024 : 16 joueurs

- **Logiciel F.A.L.** : Demande de Coralie, pour anticipation du logiciel par les clubs (plus de feuille de match papier).

Pôle Arbitrage :

Commission des Arbitres : David AUZOLLE

- FIA du 22, 23, 24 février 2024 à Massiac conjointe avec la Haute-Loire et le Puy de Dôme (8 candidats cantaliens reçus).
- Demande de la CRA d'uniformiser le règlement du carton blanc dans les districts l'ayant mis en place.
- Stage jeune arbitre à VELZIC : le 24 avril 2024, à 15h par les ambassadeurs de l'arbitrage.
- Groupe promotionnel : utilisation dans toutes les catégories selon les besoins, faire évoluer les groupes de D1 et D2.
- Rajout d'un document sur le site internet du district concernant les informations pratiques sur l'arbitrage.
- Courrier transmis par la ligue de M. MIDOUNI Walid : lu.
- Lecture d'un document sur la gestion des incivilités et impacts sur l'issue d'un match réalisé par le District de l'Artois de Football. Une proposition adaptée à notre District sera proposée prochainement au Comité Directeur pour une mise en place

Statut de l'arbitrage : Jean Louis MARIOT

Sur les 11 clubs constatés en infraction en septembre 2024, 6 d'entre eux se sont mis en règle à fin février. L'état des lieux définitif sera fait à fin juin par la commission.

Pôle Financier et Administratif :

- Point **Fafa Equipement** : Roland LOUBEYRE

Actuellement, 2 dossiers finalisés. Utilisation des 38 500 €.

Pôle Procédure et Règlement :

- **3 dossiers en instructions**, dont 1 dossier en cours.
- Bernard RIGAL fait un point sur les statistiques de l'**observatoire des comportements**.
- Le Président propose un partenariat à l'année, avec l'**association APAJ15** pour la mise en place d'actions sur des clubs ciblés (cf : observatoire des comportements).

Dates des prochains comités directeurs

- Bureau : 29 avril 2024 à 18h
- Prochain Comité Directeur : 21 mai 2024

Agenda

- Collège Président District le 05 avril à COURNON
- Réunion Conseil de Ligue le 06 avril à COURNON
- Réunion organisation tournoi du 1^{er} mai : le 17 avril à 19h
- Réunion des 3 collèges LFA à MONTPELLIER le 03 mai

La séance est levée à 22h45.

Le Président

T. CHARBONNEL

La responsable administrative

S. ROLLAND